镇赉县农家采摘园让游客乐趣无穷

本报讯(王志华 石放放)眼下,正 是瓜果飘香时节,镇赉县大屯镇大屯村生 态采摘园的葡萄熟了,各地游客慕名来到 这里,亲手采摘葡萄,体验农家乐趣,品 尝瓜果香味,别有一番情趣。

2017年8月10日

走进采摘园,一串串晶莹剔透、如同 紫色珍珠的葡萄挂满枝头,一粒粒浑圆饱 满,紫色的果实立即呈现在眼前,浓郁的 果肉香气扑鼻而来, 让人心醉。葡萄架 下,游客们一手提果箱,一手拿剪刀,寻 找更熟、更大的葡萄串,只要用手轻轻擦 去果皮上的浮尘,便可尽享葡萄的美味。 游客们纷纷表示,到这里亲手采摘葡萄与 到市面上直接去买葡萄,感受完全不同, 这里更接近大自然, 既体会到劳动乐趣, 又呼吸到了新鲜空气,还品尝到了最新鲜 原生态葡萄,一举多得。

据了解,大屯镇大屯村生态采摘园是 村民周万友、周岩父子在大屯镇党委、政 府的支持下创办的,采摘园在当地成为农 民增收新亮点,发展庭院经济让农民增 收。周家父子不仅自己勤劳致富,还利用农 家庭院、空闲地栽植果树,辐射带动当地贫 困村民脱贫。周万友说:"通过这几年的努 力,生态采摘园已有9栋大棚,面积达到了 4000平方米,有夏黑、金手指、美国红 提、黑色甜菜等7个比较优良的葡萄品 种。自己也从劳动中摸索出很多经验,带动 周边2户贫困村民种植葡萄,明年就可见 到效益,预计每栋大棚能收入2万元左右。 这几年主要以采摘为主,吸引了周边很多 新老游客到采摘园采摘,现在葡萄大量上 市,每天来采摘园采摘的游客络绎不绝。'

近年来, 阅读因在提升国民素质中的重 要作用, 越来越受到重视, 全民阅读工作进 展提速,成效斐然。但是,笔者通过对山西 省长治市调查发现:目前居民阅读现状却不 容乐观, 尤其是在农村地区, 农村居民人均 纸质图书阅读量更低。

建设书香社会,农村是最大的"短 板"。这当中,既有农民文化知识较少、时 间精力有限、思想认识不够等方面的因素, 也有农村信息闭塞、图书供给不足等原因。 的学习指导,不知道该看哪些方面的书,以 主要表现在:一是没时间看书。农民终日忙 增强读书的针对性和有效性。 于农业生产或外出打工, 缺乏相对充裕的学 习时间; 二是认为读书无用, 没必要看书。 地, 只有在乡村这片土地上播下阅读的种 一些农民认为农业生产就是一项简单的体力 劳动, 凭自身的经验就可以搞好而不需要学 习相关知识; 三是不想看书。受不良环境影 响,一些农民更喜欢把闲暇时间用于赌博、 用,着力推进乡镇文化站、村文化室和农家 玩电子游戏等;四是相关配套缺乏,无书可 书屋等农村公共文化基础设施建设,为建设 看。资金短缺和政策落实不够到位,导致一 书香农村,提升农民素质,培育新型职业农 些农村书屋没有建立起来,而建立起书屋的 民提供学习场所。应根据当地实际因地制 一些地方也存在图书数量少、可读性差、日 宜,在各自然村和行政村建立规模适中、能 常管理不到位、宣传推广不充分等问题; 五 够满足当地人口阅读需求的读书室, 方便农 是受文化程度普遍偏低影响,农民缺少有效 民日常阅读,实现就近阅读。

大地絮语

全民阅读切不可"冷落"了乡村

●秦风明 秦宁

全民阅读, 切不可冷落了乡村这片土 子,建好阅读阵地,全民阅读才能真正实 现。为此,笔者建议:

一要加大财政投入力度,实行专款专

二要以农民阅读需求为导向, 合理选择 和配备符合农业生产规律和农民生活特点的 书籍。在农村倡导全民阅读应着重强化农业 的内涵;针对进城务工农民的现实需要,通 信息和农技知识的推广和应用, 切实解决广 大农民在农业生产和农村生活中的实际问 题,增强读书对农民的吸引力和农民读书学 习的内在动力。如提供农业种植技术、养殖 技术的书籍来帮助农民提升专业技能水平; 民阅读和书香社会建设的可持续发展。对县 提供历史文化方面的书籍以丰富农民的精神 文化生活。在书籍的选配和购置过程中,应 充分了解农民的需求,提高书籍的利用率。

升农民对书香社会的认知。通过广播、电视 形成各部门齐抓共管、阅读资源高度整合的 等媒体或下乡文化宣传队等形式,大力宣传 农民终身学习体系。

阅读对增长知识、促进生产发展、提高自身 素质、增加农民收入的重要性,促使广大农 民真正认识到阅读的积极作用, 从而增强阅 读兴趣, 进而使阅读成为农民的重要生活方

四要适应农民生产生活需要, 采取灵活 多样的方法,使阅读生产两不误。如通过农 闲时节的道德讲座、乡村读书会、专家远程 教学等多种形式引导农民阅读, 从而把读书 与提升文明乡风、促进农业发展、优化社会 环境等结合起来,丰富和深化书香农村建设 过开展农民工趣味阅读比赛、读后感交流会 等互动活动,激发他们的读书热情。

五要着力构建职业农民终身教育体系 形成县、乡、村三级学习网络, 促进农村全 域内的各类职业技能学校、成人学校和各部 门开办的培训机构实行教学资源的系统整 合,加大职前教育与职后教育、学历教育与 三要加大全民阅读的宣传推广力度,提 非学历教育相关阅读资源的有效对接,最终 (据《农民日报》)

城里娃乐享农家事

本报讯 (王志华) 暑假期 间,为了让孩子们有一个丰富 而快乐的假期生活, 日前, 镇 赉县实验小学部分家长和孩 子,通过自驾游的方式,来到 镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村体验 体会农家气息之余,游有所 孩子们分工明确,在和谐的氛 乐、劳有所获。

过去家长带孩子到乡村游 玩,只是单纯寻找乐趣,感受 田园风光。今年却多了一个收 获,让孩子们亲身体验农家的 生活, 使他们在乡村得到锻 孩子到农村体验,既让他们与 炼,在劳动中增长见识。

爸妈妈通过自驾游的方式来到 识了许多农作物,感觉这个假 农村体验生活,我太开心了,期过得非常有意义。"

在这里学到了很多课本里学不 到的知识,我们不仅要劳动, 还要保护大自然,这样我们的 生存环境才会越来越好。"

在农户家中, 孩子们打扫 庭院卫生、清除田间杂草、喂 农家劳动,感受农家生活,在 食鸡雏……在家长的指导下, 围中感受着劳动的乐趣。这次 活动,增长了孩子们的户外见 识, 也促进了家长与孩子间的 相互沟通和交流。

家长孙玉桃说:"假期领着 乡村有了零距离接触,亲身感 小学生李诗音说:"跟爸 受到了农村的风土人情,又认



洮北区在推进精准脱贫工作中,坚持走"实"字开头,"效"字谋篇的发展道路,逐步实现由小而散、 短平快的扶贫项目向规模型、效益型致富产业的转化。图为总投资约1367.47万元的平安镇昌龙肉羊养殖小 区建设项目。目前,该项目建成并投入运行标准化羊舍4栋,存栏基础母羊1600余只,优质育肥羊2000余 只,其余设施预计在年末完成,可实现年出栏育肥羊10000余只,纯利润收入可达297万元左右,直接带动 全镇3星级重度贫困户207户301人走上脱贫路。 孙文涛 本报记者张殿文摄

政策解读

农业部解读智慧农业相关问题

日前,针对推进智慧农业技术创新、设立重大工程 专项、实施智慧农业补贴、完善智慧农业标准和评价体 系等建议,农业部做了如下的答复:

关于推进智慧农业技术创新

2010年以来,农业部重点实验室在智慧农业技术创 术集成应用等研究与科学观测。2017年,农业部进一步 年起向社会广泛推广。

断提升,重点加强条件能力建设,大力改进研究手 段,完善提升仪器设备、科研装备和基础设施等科研 条件。

关于设立重大工程专项

国家发展改革委、农业部从2011年起,安排中央预 算内资金支持北京、内蒙古、黑龙江、江苏、新疆兵团 实施国家物联网应用示范工程智能农业项目。农业部从 2013年起,安排财政资金支持天津、吉林、上海、江 新相关研究领域设置了"农业信息技术学科群",依托高 苏、安徽等省份实施农业物联网区域试验工程。农业部 准化工作。2016 年 10 月,在前期大量调查研究工作的 校、科研机构、企业,重点开展农业信息获取技术、农 每年还安排资金支持条件好、有积极性的地方开展农业 基础上,农业部印发了《关于成立农业部农业信息化标 业信息服务技术、农业物联网系统集成、农业物联网技 信息服务、农业电子商务、农业物联网应用模式示范推 广等试点。2014年起,农业部按照中央1号文件的部署 加强了智慧农业相关技术创新力量,强化建设原有"农 安排,在10省市22个县开展了信息进村入户试点工 业信息技术学科群",新增建设"农业遥感学科群"。此 作,今年将信息进村入户试点上升为工程,会同财政部 外,农业部还依托国家物联网示范工程智能农业项目和 安排中央财政转移支付专项资金支持辽宁、江苏、江 农业物联网区域试验工程, 遴选出426项节本增效明显 西、河南、四川等5省开展信息进村入户工程整省推进 的农业物联网技术、软硬件产品和应用模式,并从2014 示范。2016年起,发展改革委会同有关部门启动实施了 农村产业融合发展"百县千乡万村"试点示范工程,在 下一步,农业部将着眼智慧农业技术创新水平的不 全国确定了137个试点示范县,将促进发展智慧农业作 为试点示范的重要内容之一

进一步整合优化重大工程专项,集中力量重点支持智慧 发展。

农业建设试点示范。

关于实施智慧农业补贴

近年来,农业部发挥农机购置补贴政策引导作用, 积极推动物联网技术在农业机械领域推广应用,将农业 用北斗终端(含渔船用)等品目列入补贴范围。在省级 层面, 江苏省已经探索将物联网设备纳入农机购置补贴 目录,浙江省积极探索对智慧农业建设进行补贴。

下一步,农业部、财政部将不断完善农机购置补贴政 策,结合试点省份经验,积极探索扩大农业物联网设备补贴 范围。同时,农业部将继续指导各地加大对智慧农业建设补 贴的探索力度,总结形成可复制的模式在全国推广应用。

关于完善智慧农业标准和评价体系

近年来,农业部加大农业信息化和智慧农业发展标 准化技术委员会的通知》。12月,农业部召开农业信息 化标准化技术委员会成立大会暨第一届第一次全体会 议,审议通过了农业信息化标准体系框架,进一步明确 了农业信息化标准工作的重点任务。同时,农业部组织 的13项农业物联网国家标准制修订项目获得国家标准委 批复立项。在智慧农业测评方面, 近年来, 农业部加大 对各地农业信息化发展水平的评价研究,完善形成了一 整套的农业信息化发展水平评价指标体系。

下一步,农业部将结合产业发展需求,积极推动智 慧农业标准和评价体系工作,通过标准和评价促发展、 下一步,农业部、财政部、科技部、发展改革委将 促应用,推动各地农业信息化和智慧农业的健康、快速 (据《吉林农村报》)

萝卜黑腐病药剂防治方法

●吴耀声 姚凤君

菌性病害,主要为害叶和根。叶片 时包衣剂50克,兑水70—120毫 染病,叶缘出现 V 字形病斑,叶 升,包10千克种子;(2)用种子 脉变黑,呈网纹状,逐渐整个叶片 重量 0.4% 的 50% 琥胶肥酸铜拌 变黄干枯。病菌沿维管束向根部发 种。二是发病初期及时喷洒: 展,致使导管变黑,内部组织干 (1) 14%络氨铜水剂300倍液; 腐。从外观上看不出什么明显症 (2) 47% 春雷·王铜可湿性粉剂 状,横切肉质根来看,髓部多呈现 800 倍液; (3) 72%农用链霉素可 黑色干腐状,后形成空洞,细看有

防治萝卜黑腐病的方法:一是

黑腐病俗称黑心、烂心,属细 种子药剂处理:(1)用2.5%适乐 湿性粉剂 3000-4000 倍液,7-10天喷一次,连续喷2-3次。

(作者单位: 白城市老科协)

说说黄瓜畸形瓜的产生与防治

●吴耀声 姚凤君

各样的畸形瓜。这就是生理性病 害。常见的有:(1)弯形瓜或叫 曲形瓜。花期子房发生早期性弯 曲,或果实发育过程中受到茎叶、 架材的妨碍,形成弯瓜;有时环境 条件变化剧烈, 水分供应多少不均 衡,高温或昼夜温差过大、过小、 光照不足等也是形成弯瓜的重要因 素;(2)尖嘴瓜。主要原因是高 温、缺水、土壤盐分积累中毒、授 粉不良(单性结实)引起的; (3) 大肚瓜。授粉不良, 浇水偏 多所致; (4) 细腰瓜或叫蜂腰 瓜。由于花芽分化不良,高温干 旱、缺钾、缺硼引起的;(5)溜 肩果。特征是瓜柄极短,瓜肩瘦

在黄瓜生长发育过程中,由于 间低温,营养过剩造成的。二是认 生理或物理的原因,常常形成各式 为在低温条件下,钙的吸收一直受 到阻抑所致。

防治黄瓜果实畸形病, 就要根 据黄瓜的生物学特性、生长发育规 律及其对环境条件的要求,实行科 学种植,做好温度、湿度、光照及 水分管理,避免温度低于13℃, 或长期高于30℃。湿度尽量稳 定,避免生理干旱现象发生。要采 用配方施肥方法,氮、磷、钾合理 搭配, 追肥时重施磷钾、钙、硼元 素含量高的叶面肥, 配施芸苔素内 酯类植物生长调节剂。根据黄瓜雌 花单性结实的习性,采取激素(赤 霉素)处理雌花子房的方法,刺激 单性结实黄瓜的正常生长发育, 防 止因授粉不良造成生理畸形瓜的形 削。形成原因有两种说法,一是夜 成。

合起来,与"四项重点工作"有机结 合起来,找准契合点和切入点,同步 安排、同步推进。二抓品牌创新载 体。积极组织开展好"建功白城十三 动,实行项目化管理、工程化运作、 严细化考核,真正做到用实绩说话、 以实干建功。同时,指导市直各部门 党组织紧密结合工作职能和党员干部 队伍实际,着力打造各具特色、亮点 纷呈的党建品牌,形成百舸争流、百 花齐放的生动局面。三抓典型示范引 党建先进典型, 注重提炼精神内涵, 放大辐射作用,在市直机关树立崇尚 实干、力戒空谈、勇于攻坚、善作善 成的鲜明导向。

记者: 市直机关是连结上下的纽 带、协调各方的桥梁、服务群众的窗 口。请问赵书记,机关党工委在主题 教育实践活动中将从哪些方面提升队作。要努力适应新形势、新任务、新 伍素质、改进工作作风?

赵景军:建设一支政治过硬、素 质精良、作风务实、甘于奉献的党员 干部队伍, 是机关党建工作的重要任 极探索勇于实践, 使机关党建自觉融 务。一要严肃党内政治生活。坚持以 党章为根本遵循, 把握党内政治生活 "四个着力"基本要求,严格执行《终考核、疏于平常调度的做法,把工 《关于新形势下党内政治生活的若干 委的领导作用体现在机关党建工作的 准则》等党内法规,认真落实"三会全方位、全过程、全天候。同时,坚 一课"等基本制度。积极教育引导党 持领导与服务并重、督查与指导齐 员干部,进一步加强党性锤炼,着力 抓、工委与基层共进,力戒脱离实际 增强党内政治生活的政治性、时代情况、简单发号施令。通过工委委员 性、原则性和战斗性。二要狠抓基层 联系基层党组织等方式,加强与各部 组织建设。以《中国共产党党和国家 机关基层组织工作条例》及市委《关 话、出实招、求实效。三要创新工作 于加强和改进市直机关党建工作的实 方法。充分发扬党内民主,在开展党 施意见》为抓手,全力抓好机关党建 建工作、组织各类活动中要认真听取 规范化建设。机关各级党组织要牢固 机关广大党员干部的意见建议,注重 树立首责主业意识, 健全完善部门负 责人"一岗双责"的责任机制,通过 组织开展多种评选活动,大力营造重 能力、讲奉献、比作为的良好氛围。 机关党建工作科学化水平。

(上接一版)与机关党建工作有机结 三要着力提升工作效能。大力开展 "为官不为""衙门作风""服务质量 不优"等突出问题专项整治,切实解 决庸政懒政怠政问题,综合运用约 谈、函询、提醒、告诫等多种手段, 五、服务发展当先锋"主题实践活 把软要求变成硬约束,引导党员干部 恪尽职守、开拓创新、积极作为,不 断提高工作效率和服务水平。要针对 "四风"问题新动向、新表现,紧盯 重点对象和关键节点,加大查纠整治 和通报曝光力度,严防反弹回潮。

记者: 机关党建工作贵在创新, 也难在创新。在主题教育实践活动 领。注意发现、培养、树立一批机关 中,市直机关党工委将从哪些方面着 手,在创新上不断取得突破?

赵景军: 市直机关党工委主要从

以下几方面着手, 在创新上不断取得 突破。一要创新工作理念。牢固树立 "抓好党建是最大政绩"的工作理 念,以开阔的视野、开放的心态、开 拓的精神重新审视和看待机关党建工 情况,突破"就党建抓党建"的陈旧 思维定式,树立"大党建"思维,在 更高站位、更宽领域、更大平台上积 入中心、服务中心、推动中心。二要 创新工作机制。着力改变以往偏重年 门的沟通和互动,做到查实情、听实 人文关怀和心理疏导, 突出思想政治 工作的实效性, 进一步增强党组织的 创造力、凝聚力和战斗力,不断提升

姜兰芬:

本院受理原告张秀琴诉你 健康权纠纷一案,原告张秀琴 在法定期限内提出上诉, 现依 法向你送达上诉状副本。自公

告之日起60日即视为送达。

⇔白城博爱医院

医保 新农合定点单位

●6103 111

⇒ 院址:市幸福南大街(整骨医院旁)

白城市洮北区人民法院

方立杰:

本院受理的原告初艳明诉被告方立杰 借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达 起诉状副本、举证通知书、当事人诉讼须 知、开庭传票。公告自发出之日起经过60 日即视为送达,提出答辩状的期限为公告 期满后的15日内。举证的期限为公告期满 后的30日内。并定于举证期满后的第3日 上午9时(遇节假日顺延)在本院平安法庭 公开开庭审理, 逾期将依法缺席判决。

白城市洮北区人民法院

金显辉 (22088119710114152X) 于 1998年中专毕业后分配到洮南市万宝镇中 心卫生院为正式在编职工,但自分配至今从 未与单位联系过,也没上班,我单位经过多 方联系此人,但查找未果。我单位特此公 告。自公告之日起,限期一个月内到洮南市 万宝镇中心卫生院报到,逾期未报到视为放 弃该工作。按照法律程序上报编办进行编制 核减,在此公告期限内未到本单位报到后果 自负。

> 洮南市万宝镇中心卫生院 2017年8月9日

李 洪 伟 (22088119750512231X) 于 1998年中专毕业后分配到洮南市第二人民 医院为正式在编职工,但自分配至今从未与 单位联系过,也没上班,我单位经过多方联系 此人,但查找未果。我单位特此公告。自公 告之日起,限期一个月内到洮南市第二人民 医院报到,逾期未报到视为放弃该工作。按 照法律程序上报编办进行编制核减,在此公 告期限内未到本单位报到后果自负。

洮南市第二人民医院

2017年8月9日

张蓝月:

本院受理原告谢长仁诉被告高谦柱房屋 买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉 书、应诉通知书、参加诉讼通知书、举证通知 书、诉讼须知、开庭传票及白城市中级人民法 院(2016)吉08民终1435号民事裁定书。自 公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩 状和举证的期限均为公告送达期满后的15日 内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇 节假日顺延)在本院审判监督法庭公开审理, 逾期将依法缺席审判。

白城市洮北区人民法院

本院受理原告周玉祥诉你与赵洪军 民间借贷纠纷一案,现依法向你送达起 诉状副本、应诉通知书、举证通知书、 合议庭组成人员通知书及开庭传票。自 公告之日起经过60日即视为送达。提出 答辩和举证的期限分别为公告期满后的 15日和30日内, 并定于举证期满后的第 3日上午8时30分(遇法定假日顺延)在 本院林海法庭开庭审理, 逾期将依法缺 席裁判。

白城市洮北区人民法院

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,拍

卖以下标的: 1. 楼房为第四层,建筑面积约500平方米, 位于大安市安广镇原卫校,参考价106万元。 2. 4排CT机1台,0.2T核磁机1台,淘汰设

备,已拆解,参考价23万元。 拍卖时间:2017年8月18日9:30 拍卖地点: 白城市中信拍卖有限责任公司 报名及展示时间:

2017年8月16日至8月17日15:30止 有意竞买者请持有效身份证及参考价20%的 竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

联系电话:3233433 8892637 公司地址: 白城市幸福南大街26-3号